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Patriarhul Daniel, mesaj de speranţă: Iisus 
Hristos ne va ajuta să biruim această mare 
încercare a pandemiei actuale (VIDEO)

Patriarhul Daniel a transmis în Duminica Floriilor un mesaj de speranţă ca urmare a 
crizei socio-medicale provocate de „pandemia actuală”.

Patriarhul României a amintit că unul dintre efectele restricţiilor sociale impuse de 
autorităţi pentru a diminua răspândirea noului coronavirus este acela că mulţi 
oameni care stau acasă sunt copleşiţi de teama bolii sau chiar a morţii.

În acest context, Părintele Patriarh s-a rugat Mântuitorului Iisus Hristos „să ne ajute 
să ne ridicăm din teama prea mare de boală şi să ne întărim în credinţă şi în fapte 
bune, în milostenie şi în ajutorarea celor aflaţi în nevoi”.

https://basilica.ro/tag/covid-19/
https://basilica.ro/tag/coronavirus/


„Să nu ne gândim atât de mult la noi înşine, ci mai mult la nevoile altora”, a spus 
Preafericirea Sa care a subliniat că urmând acest sfat duhovnicesc „simţim cum în 
sufletul nostru intră binecuvântarea Mântuitorului Iisus Hristos”.

Patriarhul a îndemnat să-L rugăm cu toţii pe Mântuitorul Iisus Hristos, Care a intrat 
în Ierusalim, „să intre şi în sufletele noastre şi în casele noastre care au devenit în 
aceste zile paraclise şi capele familiale, ţinând legătura prin rugăciune cu biserica 
din parohie”.

„Prin aceasta arătăm şi noi că biruinţa lui Hristos asupra morţii, asupra suferinţei 
este biruinţa iubirii Sale jertfelnice”, a spus Patriarhul. El a amintit aici că 
Mântuitorul Hristos a plâns (Ioan 11:35) când a văzut mormântul lui Lazăr, arătând 
compasiune faţă de surorile celui adormit.

„Şi astăzi Iisus plânge când o mulţime de oameni suferă, când mulţi oameni au 
decedat”, a spus Patriarhul făcând referire la problemele de ordin medical şi social 
generate de Covid-19.

„Dar aşa cum a transformat în bucurie lacrimile surorilor Marta şi Maria, aşa ne va 
ajuta şi pe noi să ajungem la Sărbătoarea Sfintelor Paşti şi să biruim această mare 
încercare a pandemiei actuale”, şi-a exprimat speranţa Preafericitul Părinte 
Patriarh Daniel.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2020/04/Patriarhul-Daniel-de-Florii-2020.mp4

În predica rostită în Paraclisul istoric „Sf. M. Mc. Gheorghe” din Reședința 
Patriarhală, Părintele Patriarh a prezentat sintetic şi înţelesurile duhovniceşti ale 
Sărbătorii Floriilor care reprezintă:

 

Biruinţa asupra morţii prietenului său Lazăr din Betania şi prefigurează sau 
prevesteşte profetic Învierea de obşte a tuturor oamenilor după cum se spune 
în troparul Sărbătorii;
Prevestirea biruinţei lui Iisus asupra propriei Sale morţi prin Învierea Sa cea de 
a treia zi din morţi;
O prefigurare a intrării Domnului Iisus Hristos în Ierusalimul ceresc după 
învierea şi înălţarea sa la ceruri;
Sărbătoarea ne arată că noi purtăm ramuri de finic sau de salcii în mâini şi 
flori întru amintirea Intrării în Ierusalim a Domnului Iisus Hristos, dar şi pentru 
a arăta că îi aducem Lui, ca odinioară pruncii din Ierusalim, florile dreptei 
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credinţe şi florile duhovniceşti în Postul Sfintelor Paşti prin rugăciune şi post, 
prin pocăinţă şi fapte bune.

Apoi, Patriarhul Daniel a vorbit despre simbolismul mirului de mare preţ al Mariei cu 
care a uns picioarele lui Iisus şi le-a şters cu părul capului ei, devenit „prefigurarea 
Sfântului şi Marelui Mir din Biserică”.

„Acest mir de mare preţ este din punct de vedere duhovnicesc simbolul sufletului 
omului dreptcredincios, suflet curăţit de păcat prin pocăinţă, spovedanie şi prin 
primirea iertării păcatelor şi prin primirea împărtăşaniei”.

„Mirul de mare preţ pe care noi Îl putem aduce Mântuitorului Iisus Hristos este 
dreapta credinţă mărturisită şi dreapta vieţuire trăită”.

„Sfântul şi Mare Mir mai reprezintă şi darurile pe care credincioşii le aduc spre 
cinstirea iubirii jertfelnice a lui Hristos”.

„La jertfa Lui răspundem noi cu ofrande, cu daruri, ca expresie a iubirii noastre faţă 
de iubirea lui jertfelnică”.

„De aceea, Sfântul şi Marele Mir reprezintă în Biserică tot ceea ce este curat şi 
frumos: mulţimea icoanelor, pictura frumoasă, sfinţită, veşmintele şi vasele 
frumoase şi sfinţite.

„Tot ceea ce este frumos adus ca mulţumire lui Hristos ca expresie a iubirii Sale de 
către credincioşi reprezintă într-un sens mai larg Sfântul şi Marele Mir”.

https://www.facebook.com/basilica.ro/posts/2521938461364352


Patriarhul României a precizat că „această înţelegere a Sfântului Mir nu se opune 
grijii Bisericii pentru cei săraci”.

„Biserica deodată cu înfrumuseţarea lăcaşului de cult se gândeşte şi la ajutorarea 
săracilor, a bolnavilor, oamenilor singuri, a oamenilor neajutoraţi”.

„Mântuitorul Iisus Hristos nu opune cinstirea Lui de către Maria, sora lui Lazăr, şi 
grija pentru săraci, ci le menţine pe ambele într-o legătură duhovnicească 
învăţându-ne pe noi să preţuim deodată frumuseţea Casei Domnului şi să arătăm 
iubire smerită şi milostivă faţă de cei aflaţi în nevoi”.

Patriarhul a mai spus în cuvântul său că Sărbătoarea Floriilor este o anticipare a 
Sărbătorii Sfintelor Paşti.

„Este o sărbătoare a luminii, a bucuriei, care ne cheamă să-I aducem lui Iisus florile 
credinţei şi nevoinţelor din timpul Postului”.

Patriarhul şi-a încheiat predica prin felicitarea persoanelor care îşi sărbătoresc 
astăzi ziua onomastică.

„Dorim să adresăm părinteşti urări de sănătate, pace, ajutor de la Dumnezeu şi de 
bucurie tuturor celor care poartă numele de flori şi le dorim să devină flori ale 
dreptei credinţe, bucuriei şi speranţei”.
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